OEFENZITTINGEN HOGERE WISKUNDE H
1le Bachelor Handelsingenieu

Oefenzitting 3 Vervolg Lineaire afbeeldingen, Inleiding Lineaire
differentievergelijkingen

ORFENINGEN

—

oefening 6 {b). (c) van Monitoraat 2 :
Beschouw de volgende lineaire afbeelding

FiBXPE -—RIXP a4+ X + X =t 0+ 0X + (0 + )X+ b+ X?

Neem de basis D = {X? — 2X + 5,2X% ~ 3X. X + 3} voor R[X]? eu de
basis F={1,1+ X, 1+ X% 1+ X3} voor RX]*.

a; 4 -8

(b) Zij A= “E lmm. w de matrix van f t.o.v. de basis D en F
31
ay; —1 1

(1net ayy, Goy, ag; o1 aqq € R).
Bepaal de waarde van aij, agy, 231 €1 aqy.

(¢) Beschouw de veelterm ¢ met als cobrdinaten (—3,2,4) t.o.v. D. Bereken
het beeld van ¢ onder f (geef dit beeld weer als een veelterm) op twee
manieren:

* Met het functievoorschritt.

e Via de matrix A, zonder op enige manier gebruik te maken vau het
funetievoorschrift.

2. oef. 6 p.464 :
ZY§ L : V — W een lineaire afbeelding tussen vectorruimten (B, V,+) en
(R, W, ). Veronderstel dat {e;,es.....e,} een viij deel is van V.
(a) Toon aan dat {L{e)), L(es), ..., L(en)} een vrij deel is van W als L in-
jectief is.

(b) Hlustreer met een expliciet voorbeeld dat injectiviteit van I essentieel is
opdat {L(e1), L{ea),- ... L{e.}} een vrij deel zou zijn.

3. Beschouw de afbeelding L: R — Ry L) met

(L{YNn = Yrsa — 8ifusr + 16

(a) Toon aan dat L lineair is.

Beschouw het lineair probieem :
zoek een 11j y € R waarvoor geldt dat L{y) =0
(opmerking : wat stelt die 0 voor ?)
(b) Hoe noenien we de vergelijking L(y) = 0 nog ?
(¢) Ganadat @ € R met a,, = 4" een oplossing is van het lineair probleerm.

(d) Ga na dat tevens b € R met b, = n4" een oplossing is van het lineair
probleem.

{e) Bewijs dat a en b lineair onathankelijk zijn in R.
(£} Wat is de algemene oplossing van hiet lineair probleem en waarom 7
4. oef 7 p. 487 : Beschouw de differentievergelijking
Yz F (R + 2)trr ~ 6(n +2)(n + 1)y = 0.
a) Van welk type is die differentievergelijkiug?

(
(b) Wat weet je van de structuur van de oplossingsruimte?

{¢) Vind de algemene oplossing van de vergelijking door eerst oplossingen
te zoeken vau de vorm 4, = nl A" met A € R, Argumenteer waarom je
inderdaad de algemene oplossing hebt bekomen,

EINDUITKOMSTEN

Lo(b)ay =—T.ag = 3,03 = 6,00 = -1, (¢) 1 + X —2X2 +5X3
3. algemene oplossing y,, = A4™ + Bnd", met A. B € R

4. algemene oplossing y,, = Anl(—3)* + Bnl2”, met A, B€ R
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